Памятка «Укусы насекомых»
К жалящим насекомым относятся пчёлы, осы, шершни, шмели, оводы. При тяжелой аллергии единичный укус жалящего насекомого в течение нескольких минут может привести к смерти.

На что обратить внимание:

Чем меньше времени проходит от момента укуса до развития симптомов, тем менее благоприятен прогноз. Реакция обычно возникает в промежуток времени от нескольких минут до одного часа.

· Обычные реакции: кратковременная боль, краснота вокруг места укуса, зуд, повышение местной температуры.

· Тревожные    симптомы: покраснение    кожи, крапивница, ограниченный отёк губ, языка, першение в горле, одышка, колики в животе, понос.

· Угрожающие     признаки: серовато-голубоватый     цвет     кожи, судороги, потеря сознания, невозможность дышать из-за отека дыхательных путей

Наиболее   опасными   для  человека, не  страдающего  аллергией, являются укусы в горло после того, как он проглотил попавшего в еду или питье насекомого, или вдохнул насекомого, слишком близко подлетевшего к открытому рту. Отёк дыхательных путей и в отсутствие аллергической реакции может привести к нарушению дыхания.

Что делать?

1. Осмотрите место укуса и убедитесь, что в коже не осталось жала. Жало может остаться только после укуса пчелы. При необходимости удалите жало, потому что из него в течение 2-3 минут после укуса продолжает выделяться яд. Подденьте жало ногтем или лезвием ножа, ножниц; не сдавливайте пальцами выступающий над кожей конец жала.

2. Промойте укус водой с мылом.

3. Приложите на 15-20 минут пакет со льдом, чтобы замедлить всасывание яда и уменьшить боль.

4. Наблюдайте за состоянием пострадавшего не менее 30 минут, обращая внимание на развитие признаков аллергической реакции.

Памятка «Внимание: клещи»

Влажные затенённые места с густым подлеском и высокой травой могут быть поражены лесным (таежным) клещом. Много клещей обитает на вырубках, вдоль троп, дорог, в местах, где пасется скот, в малинниках, осинниках. Здесь необходимо принимать определенные меры предосторожности:

· застегивать и завязывать одежду, предотвращая возможность попадания под неё насекомых, заправлять брюки в сапоги, носки; голову повязывать платок или надевать плотно прилегающий головной убор;

· осматривать тело: в районах с повышенной клещевой опасностью -  через каждые 1,5 – 2 часа, в остальных – утром, после ночлега, днем и вечером.

Клещи присасываются не сразу, а довольно долго ползают, отыскивая подходящее место.

Укус клеща опасен тем, что может привести к заболеванию клещевым энцефалитом, но не каждый клещ является переносчиком заболевания. Однако в любом случае важно вовремя их обнаружить и удалить.

Помни:

· нельзя отрывать клеща руками;

· следует сначала смазать его вазелином, любым маслом (растопленным жиром), затем пинцетом (или заменяющей его расщепленной щепочкой, петлей из нитки) захватить головку клеща у самой кожи и, слегка ее раскачивая, удалить насекомое. Старайся не оторвать головку от туловища, так как ротовая часть клеща обычно прочно закрепляется в коже;

· если это случится, нельзя оставлять головку (и хоботок) в коже. Они также удаляются прокаленным на огне пинцетом;

· место укуса надо обработать йодом, раствором марганцовокислого калия;

· случайно раздавив клеща, нельзя тереть глаза и прикасаться к слизистой оболочке носа, прежде чем руки не будут тщательно вымыты.

Памятка «Как избежать солнечного ожога или удара»

Что​бы убе​речь​ся от сол​нечно​го и теп​ло​вого уда​ра не​об​хо​димо соб​лю​дать нес​коль​ко нес​ложных пра​вил:

1. По воз​можнос​ти не вы​ходи​те из до​ма с 11 до 17 ча​сов дня.

2. Но​сите одеж​ду из на​тураль​ных тка​ней ( хло​пок, лен и др.).

3. Обя​затель​но прик​ры​вай​те го​лову лег​кой, свет​лой шля​пой, па​намой, ша​поч​кой с ко​зырь​ком, ко​сын​кой. Гла​за за​щищай​те тем​ны​ми оч​ка​ми.

4. Соб​лю​дай​те пра​виль​ный питьевой ре​жим; не​ог​ра​ничен​ное,   бес​по​рядоч​ное  питье  не толь​ко не уто​ля​ет жаж​ды, но и пе​рег​ру​жа​ет серд​це. Луч​ше все​го пить под​кислен​ный чай, квас, со​ки, ми​нераль​ную во​ду. При вы​ходе из до​ма бе​рите во​ду с со​бой.

5. Ис​поль​зуй​те кре​ма с солн​це​защит​ным фак​то​ром, это не дань мо​де, а не​об​хо​димость.

6. Пос​ле пре​быва​ния на солн​це по​лез​но ис​ку​пать​ся или сде​лать влаж​ное об​ти​рание.

7. Не на​ходи​тесь на  солн​це  на  го​лод​ный же​лудок и сра​зу пос​ле еды.

Симп​то​мы теп​ло​вого и сол​нечно​го уда​ра:

- на​рас​та​ющая вя​лость, ощу​щение ус​та​лос​ти, го​лов​ная боль, жаж​да;

- го​ловок​ру​жение, шум в ушах, бо​ли во всем те​ле, уча​щен​ный пульс и ды​хание ,иног​да по​яв​ля​ют​ся тош​но​та и рво​та, уси​лива​ет​ся по​то​от​де​ление, мо​жет быть но​совое кро​воте​чение;

- сер​дечная сла​бость и вы​ражен​ные расс​трой​ства ды​хания, по​теря соз​на​ние;

- иног​да мо​гут быть су​доро​ги, бред, гал​лю​цина​ции.

Ха​рак​терный приз​нак тя​желой сте​пени пе​рег​ре​вания — прек​ра​щение по​то​от​де​ления. Ес​ли не ока​зать че​лове​ку пер​вую по​мощь, мо​жет нас​ту​пить ос​та​нов​ка ды​хания и серд​ца!

Пер​вая по​мощь при сол​нечном и теп​ло​вом уда​ре:

- пе​ренес​ти пост​ра​дав​ше​го в прох​ладное мес​то, уло​жить на спи​ну, при​под​няв нем​но​го но​ги, ос​во​бодить от одеж​ды, обес​пе​чить ему пол​ный по​кой и дос​та​точ​ный дос​туп све​жего воз​ду​ха;

- ес​ли че​ловек в соз​на​нии, дать вы​пить креп​ко​го чаю или хо​лод​ной во​ды, луч​ше слег​ка под​со​лен​ной (0,5 чай​ной лож​ки со​ли на 0,5 л во​ды);

- смо​чить го​лову хо​лод​ной во​дой или по​ложить на нее хо​лод​ное влаж​ное по​лотен​це.

В тя​желых слу​ча​ях пост​ра​дав​ше​го мож​но обер​нуть прос​ты​ней, смо​чен​ной в хо​лод​ной во​де, ли​бо прос​то об​лить во​дой, но де​лать это сле​ду​ет ос​то​рож​но и не дли​тель​но (тем​пе​рату​ра те​ла пост​ра​дав​ше​го не долж​на быть ни​же 38 гра​дусов). Ес​ли есть воз​можность, на го​лову, па​ховые, под​ко​лен​ные и под​мы​шеч​ные об​ласти, где сос​ре​дото​чено мно​го кро​венос​ных со​судов, по​ложить лед или бу​тыл​ки с хо​лод​ной во​дой.

При теп​ло​вом и сол​нечном уда​ре пост​ра​дав​ше​го не​об​хо​димо дос​та​вить в бли​жай​шее ле​чеб​ное уч​режде​ние, а к по​теряв​ше​му соз​на​ние че​лове​ку сроч​но выз​вать бри​гаду «ско​рой по​мощи», по​тому что та​кое сос​то​яние предс​тав​ля​ет ре​аль​ную уг​ро​зу для жиз​ни.

Памятка «Действия при обнаружении подозрительных предметов»

В последнее время часто отмечаются случаи обнаружения гражданами подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами.

В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки, мобильные телефоны и т.п. Подобные предметы обнаруживают в транспорте, на лестничных площадках, около дверей квартир, в учреждениях и общественных местах.

Не оставляйте факт обнаружения подозрительных предметов без внимания!

Если Вы заметили забытую или бесхозную вещь в общественном транспорте, опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чья она или кто мог ее оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю (машинисту).

Если Вы обнаружили подозрительный предмет в подъезде своего дома, опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен - немедленно сообщите о находке в отделение милиции (тел. 102).

Если Вы обнаружили подозрительный предмет в школе, немедленно сообщите о находке учителю или администрации.

Во всех перечисленных случаях:

- не прикасайтесь и не передвигайте находку: это может привести к взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям;
- предупредите людей, чтобы они отошли как можно дальше от опасной находки;

Категорически запрещается:

- наносить удары по корпусу опасного предмета камнями, железом и т.п.;
- прикасаться к взрывоопасным предметам, переносить его, перекатывать;
- закапывать в землю или бросать в огонь;
- предпринимать попытки к разборке, распиливанию.
